

# 到2025年底 全市旱碱麦种植面积将达200万亩

本报讯(记者 鹿维双)记者昨天从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,我市全力做好盐碱地特色农业大文章。到2024年底,我市将建设1个农作物耐盐碱鉴定平台,同时确保154.7万亩旱碱麦丰收,秋播面积达到180万亩以上。到2025年底,全市旱碱麦种植面积达到200万亩,培育耐盐碱新品种7个以上,“一基地、一园区、四体系、多样板”建设工作取得明显成效,8个盐碱

地综合利用样板总结出示范标准。

去年以来,我市明确了建设全国领先的盐碱地综合利用示范区的发展定位,确定了建设“一基地、一园区、四体系、多样板”的重点任务。“一基地”即创建国家盐碱地综合利用技术创新中心旱碱麦特色产业创新基地,“一园区”即创建渤海新区黄骅市国家农村产业融合发展示范园,“四体系”即建立健全以旱碱麦为重点的盐

碱地特色农作物育种、种植、推广、加工体系,“多样板”即建设8个盐碱地综合利用样板。

在育种工作中,我市强化科技创新,新培育的11个旱碱麦新品种已进入审定程序,新审定了沧麦18、泊麦20两个旱碱麦新品种;建立旱碱麦繁育基地6.15万亩,年繁种能力达到1.8万吨;绘制出旱碱麦绿色高产高效技术路径图,确定了35项主推技术规程。

为强化示范带动,渤海新

区黄骅市、海兴县作为省级盐碱地综合利用试点县,其中2万亩旱碱麦标准化繁育、5000亩苜蓿—旱碱麦轮作等6个省级试点建设扎实推进。2万亩旱碱麦标准化繁育、5000亩苜蓿—旱碱麦轮作、3000亩冬枣种植等其他七个种植样板,正依时令按要求展开。

现在,154.7万亩秋播旱碱麦已经进入拔节期,长势良好。我市全产业链条不断延长,“黄骅旱碱麦”被列入全国“土特

产”推介名单,5个旱碱麦产品获得绿色食品证书,“黄骅旱碱麦”区域公用品牌已获批,品牌发布会在北京成功举办。“黄骅旱碱麦”地理标志证明商标申请已通过国家第一轮审查。市级以上旱碱麦加工龙头企业发展到13家,年加工能力达到90万吨。同时培育了“黄骅苜蓿”“南齐茴香”“碱地梨”等多个特色农业品牌,盐碱地农产品全产业链产值达到135亿元。

## 《一张照片 烈士紧握手中82年》跟踪报道

深埋地下82年的照片修复好了

# 泪目!终于看清她的模样

本报记者 崔春梅 本报通讯员 杨进涛

那张在“雪村突围战”牺牲烈士遗骸胸口处发现的照片,被成功修复了!

昨天,记者联系到南京TR美术工作室负责人居旭东,采访了照片修复背后的故事。

## 一张照片 感动众人

4月10日,在肃宁县“雪村突围战”烈士墓迁移过程中,工作人员在一位烈士遗骸胸口处发现一张照片。4月12日,本报报道了此事。

据现场的工作人员介绍,烈士遗骸的手臂部分已经没有了,但从遗骸手臂的位置能看出,烈士去世时保持着双手交叉放在胸前的姿势。那张照片,就放在烈士手骨的位置,在地下深埋了82年。

时间回到1942年。那一年,侵华日军对冀中地区八路军发起惨无人寰的“大扫荡”。冀中军区八分区司令员常德善、政委王远音率部队在冀中地区转战,伺机歼灭敌人。当年6月8日,侵华日军向肃宁县雪村展开猛攻。突围中,因寡不敌众,千余名八路军指战员壮烈牺牲。常德善、王远音以身殉国,史称“雪村突围战”。

据悉,当年参加“雪村突围战”的大多数是不到20岁的年轻战士。战斗结束后,当地群众拆下自家门板,撤下炕席,含泪将烈士们集中安葬在窝北村村西。

根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》《烈士纪念设施保护管理办法》,报经上级主管部门同意,肃宁县委、县政府于4月9日开始,对“雪村突围战”烈士遗骸、遗物进行发掘和重新装殓,移至肃宁县烈士陵园安葬。迁葬工作开始的第二天,工作人员在第31号烈士遗骸胸口处发现了一张照片。

这张照片,引无数网友泪目。“向烈士致敬,今天的幸福生活是无数先烈用生命换来的。”“看着就心疼,人民英雄永垂不朽。”“烈士牺牲的时候心里有惦念的人。”……人们纷纷留言,表达对烈士的崇敬之情。不少网友建议,通过技术手段将照片修



修复之后的照片

复,帮烈士寻找亲人。

## 根据人物体貌特征 复原照片

前段时间,很多网友在短视频平台给居旭东留言,希望能帮忙修复在烈士遗骸胸口处发现的那张照片。居旭东是江苏南京TR美术工作室的负责人,和团队成员专门修复各种老照片。带着网友们的期待,居旭东和团队成员开始着手修复工作。

居旭东仔细查看视频截图后发现,照片中那名年轻女子的左脸部分缺失,五官破损,有大量的修复工作需要做。

TR美术工作室5名工作人员仔细研究照片中人物的体貌特征,再利用人工绘制、电脑构图等手段,加上光影效果以及透视效果等,成功修复好人物的左脸。

照片中人物的眼角、鼻翼、嘴唇中间都有所破损。修形容易,修神难。这名女子年龄有多大?她的眼神是怎样的?又有怎样的脾气、性格?居旭东和团队成员需要在修复人物破损五官的同时,“修复”出人物的气质。他们一次次开会讨论,一遍遍比

对修复效果,确定了最终的补损方案。

## 发卡啥模样 衣服啥颜色

年轻女子的头上别着一枚发卡。那枚发卡是什么材质的?上面有无花纹?视频截图中只有模糊的样子,太多细节需要完善。

根据民国时期年轻女性的装扮特点,再经过比对,TR美术工作室工作人员认为,照片中女子头上别的应该是一枚银发卡。

原照片是一张黑白照,无法辨别女子的服饰颜色。到上色环节时,TR美术工作室工作人员查阅大量历史资料,将女子的衣服颜色定为灰蓝色。

TR美术工作室5名工作人员利用PS、AI绘图等技术手段,分组进行复原工作。

4月23日,这张深埋地下82年的照片,终于被成功修复。

照片中,那名年轻女子头梳两条马尾辫,耳后的发丝根根分明,头上银发卡上的花纹清晰可见。她平静而深情地注视前方的样子,让无数人泪崩。

网友们纷纷留言:“端庄秀丽,好美!”“泪目!期待后续,让

## 扫码看视频 新闻料更多

这张在烈士遗骸胸口处发现的照片,被成功修复了……请扫描二维码,观看相关视频。



科技带英雄早点‘回家’……”

“希望我们的努力,能为烈士的寻亲工作带来帮助。”居旭东说,他们复原的不仅仅是一张照片,还有它背后的故事、情感和那份不能忘却的纪念。

## 烈士遗骸 正在进行DNA鉴定

据悉,迁移“雪村突围战”牺牲烈士遗骸的工作人员还在第31号烈士遗骸处发现了6枚铜板、4发子弹和4粒白色的扣子等遗物。

连日来,复旦大学科技考古研究院正对烈士遗骸进行DNA鉴定。此前,该团队曾复原了40余名山西吕梁无名烈士的容颜。其中,编号为“M19”的烈士找到了亲人。

据复旦大学科技考古研究院的一名老师介绍,胸前放有照片的烈士牺牲时还很年轻,年龄估计在14岁至17岁之间,鉴定结果偏向男性,但最终结果还需要通过DNA做进一步确定。

接下来,复旦大学科技考古研究院将会对烈士遗骸进行DNA鉴定,并扫描头骨,复原烈士容貌,尽快帮他找到亲人。

## 2024年高考统考考生 选科报考和 考试科目确认 今起进行

本报讯(记者 张倩 通讯员 王东 张广杰)昨天,记者在市教育局获悉,河北省2024年高考统考考生选科报考和对口升学考生考试科目确认工作(以下简称“选科报考和考试科目确认”)今天9时至4月29日17时进行。

据悉,已通过2024年高考报名,6月份参加普通高校招生统一考试(含普通高中学业水平选择性考试)的统考考生应参加本次选科报考。已通过2024年高考报名,6月份参加对口升学全省统一文化考试的对口升学考生应参加本次考试科目确认。根据相关要求,已被2024年高职单招录取的考生,不能参加本次选科报考和考试科目确认。

统考考生选科报考和对口升学考生考试科目确认,应在规定时间内,登录河北省教育考试院“普通高校招生考试信息管理与服务平台”(网址:https://gk.hebeea.edu.cn),或通过河北省教育考试院官网(网址:http://www.hebeea.edu.cn)右侧导航栏的“普通高考信息服务”进入,进行网上选科。

网上选科后,考生须按照报名点提供的《2024年河北省普通高校招生选科报考信息校对表》对已选科目进行核对,核对无误后,分别在报名点提供的《2024年河北省普通高校招生选科报考信息确认表》《2024年中等职业学校对口升学文化考试科目信息确认表》上进行信息确认并签字。

已完成信息确认的考生,登录河北省教育考试院“普通高校招生考试信息管理与服务平台”扫描二维码或扫描报名点交费二维码进行交费。